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Rezumat
Introducere: Boala hidatică este în prezent într-o perioadă de recrudescenţă. În România frecvenţa 
afecţiunii se citează a fi în jur de 5-6 cazuri la 100.000 locuitori.
Material  şi  metodă: În  studiul  de  faţă  abordăm  problema  echinococozei  pluriviscerale,  care  în 
contextul general al bolii hidatice este o formă anatomo-clinică mai gravă, cu implicaţii în ceea ce 
priveşte  diagnosticul,  tratamentul,  morbiditatea  ci  mortalitatea.  Am  definit  conceptul  de 
echinococoză pluri-viscerală şi l-am diferenţiat de echinococoza multiplă şi de cea singulară. Etiologia  
echinococozei pluriviscerale este aceeaşi ca şi în echinococoza singulară (monoviscerală), similar ciclul  
de  viaţă  al  parazitului  şi  stadiile  lui  de  dezvoltare.  În  ceea  ce  priveşte  patogenia  bolii,  analizând 
materialul  clinic  (84  cazuri  de  echinococoză  pluriviscerală),  am  apreciat  că  există  atât  cazuri  cu 
mecanism  patogenic  primar  (cele  mai  multe),  cât  ci  secundar,  dar  şi  cazuri  în  care  mecanismul  
patogenic este incert.
Discuţii:  Diagnosticul  afecţiunii,  de cele mai multe ori  stabilit  tardiv,  este relativ  uşor de pus prin  
investigaţii clasice sau mai nou apărute (TC, RMN). Simptomatologia este mai zgomotoasă datorită 
numeroaselor semne şi  simptome date de localizările  pluriviscerale sau multiple ale chisturilor  şi 
frecvenţa mai mare a asocierii cu alte afecţiuni. Este unanim apreciat că tratamentul bimodal medico-
chirurgical în echinococoză este atitudinea cea mai adecvată şi cu rezultatele cele mai bune. 
Concluzii: Dorim ca prezentarea de faţă asupra acestei afecţiuni să aducă un plus de informaţie în  
studiul bolii hidatice în general şi sal formelor pluriviscerale în particular.
Cuvinte cheie: echinococoză pluriviscerală, diagnostic, tratament

Corresponding author: Constantin Grozavu, MD, PhD
Department of Thoracic Surgery 
“Carol Davila” Central Military Emergency
University Hospital, Bucharest, Romania
E-mail: grozavuaxon@yahoo.com 


